



新华每日电讯

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道
请扫描二维码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目

从“中国制造”
到“中国创造”

—— 2 版

新华通讯社出版

2018年2月3日 星期六 丁酉年十二月十八 今日4版 总第09166期

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com> 国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19 本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月2日电(记者李宜良、梅世雄)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出2日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

战歌铿锵唱响强军梦，军威雄壮奋进新时代。为建设、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手，关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾党的十八大以来党、国家、军队事业取得的历史性成就，发生的历史性变革。老同志很振奋，一致表示要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，牢固树立“四个意识”，自觉坚定“三个维护”，满怀信心迎接强国强军新时代。

“中国新时代，跟着你初心不改；中国新时代，跟着你开创未来……”演出在交响乐与合唱《奋进新时代》激昂的旋律中拉开序幕。《强军步伐》《红色血脉》《壮丽航程》3个乐章贯穿红色基因，担当强军重任的思想内涵，展展形式多样，生动活泼的文艺轻骑兵风采。舞蹈《春风满军营》《练练练》，男声组合《王杰的枪我们扛》《七十五厘米》，表演唱《誓死出击·我要胜利》等节目，铺展出一幅幅矢志强军、备战打仗的精武画卷，彰显了新时代革命军人苦练精兵、敢打必胜的战斗风貌。全新编排的《南湖的船党的摇篮》《南泥湾》《打靶归来》《在希望的田野上》等经典歌曲，唤起人们对激情岁月的美好回忆，引起强烈共鸣。“前进向前进，跟着必胜的信仰；前进向前进，实现复兴的伟大梦想……”领唱与合唱《光荣与梦想》《不忘初心》《一起出发》《未来已来》等歌曲，气势恢宏、催人奋进，抒发了建设世界一流军队、实现中华民族伟大复兴中国梦的壮志豪情。演出在大合唱《三大纪律八项注意》中结束，表达了人民军队坚定维护核心、坚决听从指挥的如磐信念。

许其亮、张又侠、范长龙、常万全、魏凤和、李作成、苗华、张升民、赵克石、吴胜利、马晓天一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、驻京大单位领导和驻京部队官兵代表。



▲2月2日，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。新华社记者李刚摄

新华社北京2月2日电 国家主席习近平2月2日同意大利总统马塔雷拉互致贺电，祝贺中意合作的电磁监测试验卫星(张衡一号)在酒泉发射成功。

习近平在贺电中指出，中意两国在电磁监测试验卫星项目合作中取得的重大成果，是中意全面战略合作伙伴关系的重要体现，将有力提升两国利用航天技术对地球电磁环境的监测能力和水平，为地震预警、防灾减灾发挥重要作用，服务两国经济社会发展。中方高度重视中意关系，愿同意方一道努力，加强两国各领域交流合作，推动中意全面战略合作伙伴关系深入发展，更好造福两国和两国人民。

马塔雷拉在贺电中表示，电磁监测试验卫星的成功发射是两国重要合作成就，体现了双方在科研领域的坚实伙伴关系。意方愿同中方一道努力，推动各领域合作取得更多成果。

据新华社甘肃酒泉2月2日电(记者余晓洁、李国利)2日15时51分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功将电磁监测试验卫星“张衡一号”发射升空，进入预定轨道。这标志着我国成为世界上少数拥有在轨运行高精度地球物理场探测卫星的国家之一。

记者从国防科工局、国家航天局获悉，“张衡一号”是我国全新研制的国家民用航天科研试验卫星，是我国地球物理场探测卫星计划首发星。

“张衡一号”覆盖范围广、电磁环境好、动态信息强、无地域限制，将开展全球空间电磁场、电离层等离子体、高能粒子沉降等物理现象的监测，为地震机理研究、空间环境监测和地球系统科学研究提供新的技术手段。“国防科工局系统工程司副司长赵坚说。

“张衡一号”总体技术指标达到国际先进水平，部分技术指标达到国际领先水平。“张衡一号”创造了多项国内首次——首次实现低地球轨道卫星高精度电磁洁净度控制，弥补了我国天基科学探测领域发展的短板；首次实现高精度磁场探测，卫星搭载高精度磁强计、感应式磁力仪载荷，有望获取宝贵的全球地磁场数据。“电磁监测试验卫星工程首席科学家申旭辉说。

[相关报道见4版]

习近平同马塔雷拉总统互致贺电

庆祝中意电磁监测试验卫星发射成功

习近平接见武警部队党代会代表

新华社北京2月2日电(记者李宜良、王玉山)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在京接见武警部队第三次党代会全体代表，代表党中央和中央军委，对武警部队第三次党代会的召开表示热烈的祝贺，向各位代表和武警部队全体官兵致以诚挚的问候。

下午3时30分许，习近平来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平同代表们亲切握手，高兴地同大家合影留念。

武警部队第三次党代会是在党中央决定调整武警部队领导指挥体制后，经中央军委批准召开的。会议的主要任务是：全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入贯彻习近平强军思想，认真落实习

主席对武警部队的训词要求，积极适应新时代新使命新体制，总结工作，分析形势，部署任务，动员广大官兵坚定不移走中国特色强军之路，努力建设强大的现代化武装警察部队，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

许其亮、张又侠和魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加接见。

起热烈掌声。习近平同代表们亲切握手，高兴地同大家合影留念。

武警部队第三次党代会是在党中央决定调整武警部队领导指挥体制后，经中央军委批准召开的。会议的主要任务是：全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入贯彻习近平强军思想，认真落实习

将对三十个地方和单位 开展常规巡视

新华社北京2月2日电经党中央批准，十九届中央第一轮巡视将对河北、山西、辽宁、黑龙江、江苏、福建、山东、河南、湖南、广东、海南、四川、贵州、宁夏、住房和城乡建设部、商务部、文化部、海关总署、国家体育总局、国家食品药品监督管理总局、国家统计局、新华社、中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中粮集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国储备粮管理集团有限公司、中国旅游集团公司、中国邮政集团公司等30个地方、单位党组织开展常规巡视。根据《中国共产党巡视工作条例》规定，对第一轮巡视省区涉及的沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、成都等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人，一并纳入巡视范围。

湖南安化县农村：“随掉”的“人情”少了，人情浓了

新华社长沙2月2日电(记者周勉)在湖南一些农村，不少村民一年要参加一百多场酒席，“随掉”的“人情”是个人年收入的两倍，摆酒席带来的攀比浪费和沉重负担叫人苦不堪言。

如今，这样的陋习正逐渐被摒弃。村民通过丰富业余生活，互帮互助来增进人与人之间的感情。“人情”少了，村民之间的人情却更浓了。

过去摆酒，首先必须“造势”。湖南省安化县江南镇马路新村，一年燃放的鞭炮价值“至少300万元”，全村2000人，相当于每人放鞭炮1500元。村主任王良元说，不仅丧事鞭炮一万元“起步”，还有喜事鞭炮客人“敬一挂”、主人“回一挂”的讲究，谁放得多，就越有面子。

在主人房前的路上摆满充气拱门，也曾经十分流行。安化县大福镇居民周艳告诉记者，她曾数过一场普通农户宴席的拱门，一共有80个。

“其实并没有实际作用，但租一个每天要一百块。”她还说，每次宴席，菜品都大同小异，“总让人提不起食欲”。宾客离开后，剩下将近一半的食物最终会被倒掉。

大福镇新桥村村民李石中说，自己一年纯收入1.5万

元，但2015年参加了一百多场宴席，送出礼金共2万多元。为了尽量“多赚钱”或把送出的“人情”收回来，一些生日在夏天的村民，会把宴会推迟到春节，因为这时在外务工的人都回来了……

这样的风气，到2017年春节被刹住了。几位大福镇小尧村村民向村委会提出限制摆酒席送礼的建议，得到全村大多数人支持。几天后，这条建议被写进村规民约。

小尧村支书肖业勋介绍，即便允许摆酒，也规定了100元的礼金上限和20桌的宴席上限，且不放鞭炮和不开拱门。



陕西幸福里回迁社区：村民变市民，保障有“五金”

据新华社西安2月2日电(记者李勇、石志勇、张骏)年关将至，邹公社还没开始盘算过年的事情，“现在这日子天天都和过年一样，不需要啥特别的准备！几年前家里200多平方米的平房，现在换成了4套亮堂的新屋，和城里人的日子一样美，你说这日子还不得跟过年一样喜庆！”

翻过年就要步入花甲之年的邹公社，原本是咸阳市渭城区底张街道办底张村的一位村民。2013年底，因陕西西咸新区空港新城的发展需要，邹公社和同村村民的老房子被征迁了。2017年3月，作为第一批回迁户，邹公社搬回了位于空港新城国际文化区的回迁社区——空港幸福里小镇，成为一位“新市民”。

和邹公社一样，底张街道办瓦刘村村民陈书明回想起自家房子当初被征迁时的焦虑心情，不禁哑然失笑。“我那老房子院屋大门是用304不锈钢做的，院内外地面用的425号水泥……”

在盖老房子时下了不少工夫的他，当时差点当了“钉子户”。

最近两年，看着自己将要回迁的高楼拔地而起，陈书明所有的疑虑都被打消了。第一次去新居看房时，这个装修方面的“半个专家”激动不已。“那个防水、女儿墙、房屋吊脚做得简直太细了，屋里结构也很合理。”陈书明一家6口毫不犹豫地选下了3套120平方米的新居。

“不但搬了新房，现在拿的钱也多，生活根本就不愁！”陈书明掰起指头算了笔账，“现在在我一套房换了三套房，还落下了20多万元补偿现金，存在银行可以吃利息。租出去一套新房一年能有1万多元租金，家里每个人将来还有10平方米的商铺股金分红，我属于超过60岁的老人，还能拿各种保障金。”

陈书明所说的，是西咸新区空港新城管委会对回迁村民实行的“五金”保障体系：征迁补偿有现金，闲置房屋有租

金，商业面积股金，区内就业挣薪金，老年生活有保障金。作为西安国际化大都市未来拓展重点区域的空港新城，近年来城市化进程不断加快，征迁安置任务十分繁重。相关工作自2015年开展以来，共回迁14个村的1591户群众，分配4545套住房，涉及人口6725人，基本做到了平稳有序。

“城市化进程不是简单的征地造城，而是要让群众真正得到实惠，共享发展成果。为此，我们始终坚持公开、公正、透明的原则，前期征迁实现了多盖不受益、不盖不吃亏，后期回迁安置也充分保障群众利益，并尽量确保群众能在家门口就业，还用五金确保长远生活无忧。”空港新城党委书记、管委会主任贺建说。

“以前做梦梦到过各种好日子，就是没梦到会像现在这么好！”开朗的陈书明专门为如今的幸福日子写了一首“幸福歌”：天地亮堂堂，人人喜洋洋，美丽的西咸空港幸福万年长……